KonTtpoJsbnas padora «IIpumMeHeHUe 3aKOHOB TMHAMHUKH. 3AKOHbI COXPAHEHUS B

MEXaHHKeE.».

Bapuant 4
1. Ha pucynke npencTaBieH rpauk NpoeKIuU CKOPOCTH JBMXKEHUS 110e3/1a 47
Ha HEKOTOPOM ydacTke myTH. OnpezenuTe: a) yCKOpeHHe, C KOTOPbIM JABHXKETCA 34—
noe3; 0) cuity, ¢ KOTOPOH JIOKOMOTHB JICHCTBYET Ha BArOHBI HA 3TOM Y4acTKe

\V,m/c

nyTH, eciii ux obmras macca 2000 T, a koaddumuenT tpenus 0,02. 2

2. Jlyna HaxoguTcst OT LIeHTpa 3eMJIM HA PacCTOSIHUU, paBHOM mpuMepHo 60 I

3eMHBIM pajuycaM. Yemy paBHaA CKOPOCTh €€ oOpalieHus: BOKpyr 3emiin? i T >
0 l 2 é 4 é t,c

(Iosicuenue k 1 3agaue: Fraru TIOKOMOTHBa=CHIIC PaBHOACHCTBYIOIICH + CHJIC TPEHHS, PAaBHOACHCTBYOMIAS
cwia =ma; cuiia TpeHus = UN; p - koappuuuent Tpenus; N — cuiia peakiuu onopsl, Ipyu IBUKEHUH 110
TOPU30HTAIN = MQ)

(IosicHeHus K 3amaue 2: cujla BCEMUPHOTO TATOTEHUS = MA; a — IIEHTPOCTPEMUTEIILHOE YCKOPEHHE; 3HAUCHHS
G, mMacchl 1 pagryca 3eMIId B3STh U3 TaOJIUIIbI)

Bapuant

1. CaHKM HaUYUHAIOT CKOJIB3UTh C BEPIIUHBI JIEASHON TOpkH JyMHON 10 M 1 BeicOTOM 2M. Onpenenure ux
yckopenue. CKObKO BpEMEHU TPOI0KACTCS CKOJBKCHHUE CaHOK 110 Topke? TpeHneM npeHeOperure.

2. I'py3 maccoii 50 Kr ¢ moMOIIbIO KaHaTa MOJHUMAIOT BEPTUKAIBHO BBEPX Ha BbICOTY 10 M B TeueHue 2 c.
Cuuras IBUKEHUE IPy3a PABHOYCKOPEHHBIM, ONIPEACTUTE CUITY YIIPYTOCTU KaHaTa BO BpPEeMsl MO IbeMa.

(Cuna ynpyroctu KaHaTa = CHJIE TSDKECTH+ PaBHOIECHCTBYOIIAs CHIla; PABHOACHCTBYOIIAs CHjla = Ma)

3. [lap maccoit 100 T, qBMOKYIIHICS MPSIMOJIMHEHHO CO CKOPOCTHIO 6 M/C, TOTOHSET BTOpO# 1mrap maccoit 400 T,
JIBUKYIIHICS cO ckopocThio 1 M/c. OmpenenuTe CKOpOCTh MIAPOB MOCIE HEYIPYToro B3auMOICHCTBHS.

(ITo 3axoHy cOXpaHEHHUsI UMITYJIbca M1V + MpVy = (Mg + My) V; Tak Kak Bce BEKTOPBI HAIIPABJICHBI B OJHY
CTOPOHY, MPOEKIIUH BEKTOPOB HA OCh MMOJIOKHUTEIbHBIC U 3aIIMCH BEKTOPHAS U CKAJISIPHAs TIOXOXKH. )

Bapuant

1. Teso maccoit 2 Kr ABUTajoch ¢ TIOCTOSIHHON CKOpocThio 20 m/c. Ha 310 Teno Havaia aeiicTBOBaTh
nocrosinHas cuia 10 H, HarpaBiieHHas B CTOPOHY, MPOTUBOIIOJIOKHYIO €T0 JABHKEHHUI0. UeMy cTana paBHa
ckopocTh Tena yepes 4 ¢? Kakoii myts oHa mpomuto 3a 310 Bpems? ([loschenne k periennto. Cuia
MPOTUBOIOJIO0XKHA JIB)KEHUIO, CIIEJIOBATETIbHO YCKOPEHUE OTPHUIIATETFHOE)

2. Yemy paBeH MOAYJIb YCKOPEHHUSI aBTOMOOWIIS Maccoil 1 T mpu TOPMOKEHUH HA TOPU30HTAIBHOMN
MOBEPXHOCTH, €CIIM KOAPPHUIMEHT TpeHus: 00 acdansT paseH 0,47 ConpoTuBIeHHEM BO3/lyXa IPeHeOpedb.
(ITo ropu3oHTaN IEHCTBYET TOIBKO CHJIa TPEHHUS, CHITBI TSTH HeT. ClieJ0BaTeIbHO CUJIa TPSHUS paBHA Ma)
3. IBa rpy3a maccoii 200 u 300 r noaBeleHbI B HEPACTAKUMOI 1 HEBECOMOiIi HUTH, NMepPedpPOLIeHH O
yepe3 HeMOABMKHBIN 0/10K. C KaKUM yCKOpeHHeM JIBHKeTCsl cucTeMa rpy3os? Yemy paBHa cuia
YIOPYroCTH HUTH, COeIMHSIIONIEN rpy3bI?

4. Kaxyro paboTy coBepIllaeT IITaHTUCT, HOJHUMAs ITaHTy Maccoi 180 Kr Ha BBICOTY 2M C YCKOPEHUEM 5
m/c?? (Pemrenne: A=FScos a; cosa = 1; S=h; paBHoxeiicTBytoIIas cuia = F cuia HaTsHKeHUsI=mQg+ma)

Bapuanr

1. ABTOMOOM/IbL MacCOi 2 T MPOXOAHUT IO BBINMYKJIOMY MOCTY, HMEIOLIEMYy Paanyc KpuBu3HbI 40 M, co
cKOpOCTHIO 36 KM/4. C KaKkOH CHJIOH ABTOMOOM/Ib IaBUT HA MOCT B €r0 HAUBBICIIEH TOYKe?

2. Cpennss BeICOTa IBUKEHUS CIIyTHUKA HaJ MOBEpXHOCTHIO 3eMiM paBHa 1700 kM. Onpenennre CKopocTb
oOparmeHust ciyTHHKa BOKpyT 3emin. (Cuntarh paguyc 3emau paBHbIM 6400 kM, a yCKOpeHHE CBOOOTHOTO
NaJeHusl y moBepxHocTH 3emun 10 M/c%.) (TToSICHEHHS K PEICHHIO: CHITa, ICHCTBYIOIIAs Ha CITyTHAK = Ma
LEHTPOCTPEMUTENBHOE = CHUJIE TSHKECTH)

3. Ilpu moAroToBKE UTPYIIEYHOTO MUCTOJIETA K BBICTPETY NPYKUHY kecTkocThio 800 H/M cxxanu Ha 5 oM.
Kaxkyro ckopocth mpuobpetaet mysist maccoit 20 T pu BBICTpeTie B TOPU30HTAILHOM HAIPABICHHUH?
(Tosicuenus k penieHuto: E moTeHpanbHas MpyKUHbBI paBHA YHEPTUN KHHETUYECKOH 110 3aKOHY COXPaHEHUS
sHepruu. [’ paMMbl 1 caHTUMETPHI epeBecTH B cuctemy CH)



